

# 贵州省欣紫鸿药用辅料有限公司 2024 年度社会责任报告

## 一、社会责任履行情况

### (一) 股东和债权人权益保护

公司近年来一直严格按照《公司法》、《公司章程》等法规制度，完善法人治理架构，规范公司运作，构建长效机制。形成了公司管理层之间权责分明、各司其职、有效制衡的法人治理结构，切实保障了全体股东和债权人的合法权益。

### (二) 员工权益

2024 年度，公司切实落实“以人为本”原则，积极构建和谐劳动关系，为员工营造良好的工作氛围和环境，重视员工职业发展，增强员工归属感，实现员工与公司共同成长。

1、依法保障员工合法权益。公司严格遵循《中华人民共和国劳动法》、《中华人民共和国劳动合同法》等法律法规的要求与员工签订劳动合同，建立规范的劳动关系，明确双方权利义务，依法为员工办理各项社会保险，维护员工的合法权益。

2、注重员工职业发展，搭建员工成长平台。公司大力弘扬劳动精神、工匠精神、劳模精神，聚焦集团重大战略、重点领域、重点工程，技能大赛、岗位练兵、合理化建议和技术创新等活动，涌现出一大批先进集体和个人，为企业发展、服务大局奠定了基础。

3、关心爱护员工，以保障员工安全为前提，积极创造良好安全

工作环境。公司在定期组织专门的检测机构，对生产现场进行职业健康评价及检测的同时，每年为员工进行职业健康体检，规范配备生产劳动防护用品及防护设施，全面强化规范职业健康管理，保障员工身心健康，增强了员工的归属感和凝聚力。公司持续推进双重预防体系建设和安全生产标准化创建工作，强化安全、消防、环保等全员培训宣教工作，以提高员工安全防范意识为基础，强化风险管控与隐患排查为抓手，搞好生产现场管理为重点，强化各级安全主体责任的落实，构筑坚实全员安全防范机制，夯实安全生产基础。

4、组织多彩的文体活动，增强员工归属感。公司注重人文关怀，认真组织开展一系列宣传教育和文化体育活动，踊跃参加各项文体赛事，展现了良好的精神风貌。积极组织女员工参加各种“三八节”活动；另外，组织职工参与普法知识竞赛、民主管理知识答题、信访常识问答等活动收效显著。

6、保障改善民生，强化人文关怀。公司始终将员工放在首位，着重加强对特困职工的全面了解，及时掌握他们的困难状况和思想动态，帮助解决实际困难。紧紧围绕打赢脱贫攻坚战，健全以精准帮扶为重点的服务职工体系。坚持深化民主管理工作，积极构建和谐劳动关系，维护女职工合法权益和特殊利益，推动健全职工大病保险保障机制，使职工群众有了更多的获得感、幸福感、安全感。

### (三) 供应商及客户权益保护

公司积极搭建交流平台，坚持以市场为导向，以客户为中心，以效益为目标，不断提升客户价值，努力营造互利共赢的合作局面。

## 1、与供应商互利共赢

公司一体化供应链管理的应用，梳理了产、供、销、人、财、物等各项业务流程，通过不断建立健全相关制度，加强资金管理和财务风险控制，不但保障了自身资产和资金的安全，而且也保障了供应商的合法权益：进而保持良好合作关系，实现风险共担，合作双赢的目标。

## 2、积极保护客户权益

公司始终坚持以“顾客需求为导向，想客户之所想，急客户之所急”，作为售后服务理念，及时有效、快速帮助客户解决问题，贴心服务，保障矿井安全生产。全年售后回访达到30次，客户满意度达到98%以上。公司研发中心根据不同客户需求，不遗余力开展科技攻关，科技创新活动。

## (四) 环境保护与可持续发展

企业发展，环保先行。我们始终要把环保工作放在首位，认真贯彻落实各项法律、法规，围绕环保综合环境得到进一步的改善，全公司上下不断努力、改进提高，认真履行、抓好落实、节能减排、达标排放等方面取得了发展和进步。公司在绿色工厂创建工作上取得了、质量体系认证、能源体系认证、职业健康安全体系认证、环境体系认证四个体系认证证书，在各级工信部门的指导下，积极推进绿色工厂创建及评价工作，全面树立绿色发展理念，积极推动公司健康持续发展。

## (五) 公共关系和社会公益事业

公司在实现企业稳步发展和创造经济效益的同时，时刻不忘肩负的社会责任和使命，以所及所能服务地方，以自身发展影响和带动地方经济，与社会分享公司发展的经济成果，2024年公司合计上缴税款266万元。与县工商联（总商会）携手，“万企兴万村”行动“N+1”，向丹寨县白元村捐赠2000元，作为春耕化肥资金。走访、慰问困难村民，向丹寨县瓦厂村捐赠3000元，协助村委会的举办“三八节”、“重阳节”活动，公司积极塑造“责任企业”的良好形象，支持社会建设和社会公益事业，积极承担社会责任。



2025年2月15日